
 

 

震災復興に関するアンケート（市民アンケート） 集計結果 
 

１．調査実施概要 

・実施期間：平成 23年 12 月 1 日～16 日 

・実施方法：住民基本台帳より 20 歳以上の市民 3,000 名を無作為抽出の上、調査票を郵送、

返信用封筒にて郵送返信 

・12 月 14 日に礼状兼督促状をはがきにて郵送 

 

２．配布･回収状況 

・配布数：2,990 通（転居先不明にて返送された 10 通を除く） 

・回収数：1,596 通 

・回収率：53.4％ 

 

３．集計結果のポイント 

【定住意向】 

・「浦安市に自分のまちとして愛着を感じる」79.5％、「これからもずっと浦安市に住みた

い」63.3％。これは、震災前の市民意識調査（平成 22 年 1 月）における同質問での結果と

ほぼ同じであった（それぞれ 74.9％、67.6％）。 

・地域別では、被害の少なかった元町と液状化被害の大きかった中町･新町とで定住意向の傾

向にほとんど差がなかった。 

・住宅所有形態別では、「これからもずっと浦安市に住みたい」と考える人の割合は持ち家の

人では 69.8％であるのに対し、賃貸の人は 42.2％にとどまった。 

【被害状況】 

・震災後の 1 か月間で困ったこととして多かった項目は「上下水道が使えなかった

（79.4％）」「食料品等の確保に苦労した（53.1％）」。 

・一戸建て持ち家にお住まいの方での被害として多かったのは「外構の被害（46.5％）」「泥

水の噴出（45.1％）」「敷地内の地盤沈下等（42.3％）」。 

・一戸建て持ち家の方の改修状況は、「基礎･外壁等の改修」「設備配管の改修」「家屋の傾斜

を直す」「外構の改修」を実施済みまたは実施予定の人が被害を受けた人の約５割と高い。

一方、全面的な建替えを実施または実施予定の人は、被害を受けた人の 6.3％にとどまる。 

・宅地の液状化対策については被害を受けた人の 56.8％が「どのような方法が有効か判断で

きない」、80.1％が「ある程度まとまった地域を単位として促進すべき」と答える。 

・分譲マンションでの被害で多かったのは「外構の被害（62.2％）」「泥水の噴出（59.8％）」

「建物と地盤との間に段差（59.4％）」「屋外設備配管の被害（55.2％）」「敷地と道路との

間に段差（54.7％）」。 

・分譲マンションでの改修状況は、被害を受けた人のうち６割～７割が当該改修を実施済み

または実施予定と答える。改修にあたっては「特に問題を感じていない」という人が被害

を受けた人の 41.8％。 
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・業務上の影響としては、市内で営業/操業している人の 43.8％が「震災直後からの営業/操

業ができなかった」と答えた。 

【情報入手手段】 

・震災後の情報入手手段として多くの人が挙げたのは「マスメディア（43.8％）」「市のホー

ムページ（39.9％）」「防災無線（38.3％）」「重要なお知らせメール（34.5％）」。 

・年代別に見ると、「市のホームページ」「重要なお知らせメール」を挙げた人は 20～30 代、

40～50 代の人の４割～５割に上るが、60 代以上ではいずれも約２割と低かった。20～30 代

では「ブログ･ＳＮＳなど」を挙げた人が 31.3％と多世代に比べて高かった。逆に 60 代以

上では「広報うらやす」「自治会からの回覧」を挙げる人が約３割で、多世代に比べ高かっ

た。総じて、情報入手手段には世代間にかなりの違いのあったことが分かった。 

【震災を受け感じたこと】 

・「現在困っていること」として多く挙げられたのが「放射線の健康への影響（57.6％）」「道

路・公園・学校等の復旧（54.2％）」「家屋被害の復旧（27.6％）」「精神的ダメージ

（27.4％）」。 

・地域別にみると、「家屋等の被害からの復旧」「道路･公園･学校などの被害からの復旧」を

挙げる人は中町･新町で高かったのに対し、元町では低かった。 

【復興に向けた取り組み】 

・復興の目指す方向性として 56.1％が「より活力や魅力あるまちを目指すべき」と答える。 

・重視すべき復興施策としては「防災対策・液状化対策」を挙げる人が最も多く 77.0％、次

いで「住環境・都市空間の再生」で 38.3％。 

・年齢別には、20～30 代で「子ども･子育て家庭支援」を挙げた人が、60 代以上で「高齢者･

障がい者支援」を挙げた人の割合がそれぞれ多世代に比べて高かった。 

・復興財源として重視すべきものとして「行政サービスの一部を市民やＮＰＯ等が担う」と

した人が 74.1％と高く、起債や増税を挙げる人は２～３割にとどまった。 

【防災対策】 

・地域組織、市民団体に期待することとして多かったのは「住民への情報提供（50.5％）」

「備蓄・資器材の拡充（48.7％）」。 

・市の対策で期待するのは「道路等の耐震・液状化対策」が最も多く 84.3％、次いで「非常

用生活設備の確保」で 58.7％。 

 

 



４．アンケート集計結果概要

問１　あなたの性別は、どちらですか。（○は一つ）

項目 実数 ％
男性 685 42.9%
女性 901 56.5%
未回答 10 0.6%
計 1,596 100.0%

問２　あなたの年齢はおいくつですか。（○は１つ）

項目 実数 ％
２０～２９歳 160 10.0%
３０～３９歳 336 21.1%
４０～４９歳 390 24.4%
５０～５９歳 274 17.2%
６０～６４歳 179 11.2%
６５～６９歳 119 7.5%
７０歳以上 136 8.5%
未回答 2 0.1%
計 1,596 100.0%

最初にあなた自身のことについておたずねします。
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問３　あなたのご職業は下記のどれにあてはまりますか。（○は１つ）

項目 実数 ％
自営業 84 5.3%
家族従業（家事手伝い） 7 0.4%
自由業 12 0.8%
常勤の勤め人 667 41.8%
パート･臨時の勤め人 225 14.1%
専業主婦 378 23.7%
学生 30 1.9%
無職 148 9.3%
その他 38 2.4%
未回答 7 0.4%
計 1,596 100.0%

問４　あなたの勤務先/通学先は市内ですか、市外ですか。（○は１つ）

項目 実数 ％
市内 298 18.7%
市外 752 47.1%

448 28.1%

不明 2 0.1%
未回答 96 6.0%
計 1,596 100.0%

問５　あなたのお住まいの住宅は下記のどれにあてはまりますか。（○は１つ）

項目 実数 ％
一戸建て持ち家 426 26.7%
分譲マンション 773 48.4%
民間賃貸住宅 215 13.5%
公団･公社･公営賃貸住宅 103 6.5%
社宅･寮等 52 3.3%
その他 24 1.5%
未回答 3 0.2%
計 1,596 100.0%
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項目 実数 ％
一番上の子どもは小学校入学前 154 9.6%
一番上の子どもは小･中学生 299 18.7%
一番上の子どもは高校･大学生 161 10.1%
一番上の子どもは学校卒業 111 7.0%
子ども全員が学校卒業 430 26.9%
子どもはいない 431 27.0%
不明 1 0.1%
未回答 9 0.6%
計 1,596 100.0%

項目 実数 ％
小学生以下の子ども 389 24.4%
６５歳以上の方 387 24.2%
あてはまる人はいない 822 51.5%
不明 8 0.5%
未回答 17 1.1%
計 1,596 100.0%

問７　現在暮らしているご家族の中に、このような方がいますか。あなたご自身を含めてあてはまる方
をすべてあげてください。（○はいくつでも）

問６　あなたにはお子さんはいますか。また、一番上のお子さんの成長段階は下記の中のどれにあた
りますか。現在の同居の有無に関わらずお答えください。（○は１つ）

一番上

の子ど

もは小

学校入

学前 
9.6% 

一番上

の子ど

もは小･

中学生 
18.7% 

一番上

の子ど

もは高

校･大学

生 
10.1% 

一番上

の子ど

もは学

校卒業 
7.0% 

子ども

全員が

学校卒

業 
26.9% 

子ども

はいな

い 
27.0% 

不明 
0.1% 

未回答 
0.6% 

24.4% 

24.2% 

51.5% 

0.5% 

1.1% 

0% 20% 40% 60%

小学生以下の子ども 

６５歳以上の方 

あてはまる人はいない 

不明 

未回答 

3



問８　あなたのお住まいはどちらですか。（○は１つ）

項目 実数 ％
猫実 58 3.6%
当代島 59 3.7%
北栄 95 6.0%
堀江 76 4.8%
富士見 69 4.3%
東野 57 3.6%
富岡 80 5.0%
今川 56 3.5%
弁天 82 5.1%
海楽 67 4.2%
入船 124 7.8%
美浜 129 8.1%
舞浜 54 3.4%
高洲 204 12.8%
明海 136 8.5%
日の出 239 15.0%
鉄鋼通り 0 0.0%
港 0 0.0%
千鳥 0 0.0%
未回答 11 0.7%
計 1,596 100.0%
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問９　あなたは、浦安市に何年くらいお住まいですか。（○は１つ）

項目 実数 ％
生まれたときからずっと住んでいる 136 8.5%
２０年以上 553 34.6%
１５～２０年未満 156 9.8%
１０～１５年未満 198 12.4%
５～１０年未満 295 18.5%
１～５年未満 191 12.0%
１年未満（震災前から住んでいる） 16 1.0%
１年未満（震災後に転入した） 38 2.4%
未回答 13 0.8%
計 1,596 100.0%

問１０　あなたは、浦安市に「自分のまち」といった愛着、親しみを感じていますか。（○は１つ）

項目 実数 ％
感じている 1,269 79.5%
感じていない 117 7.3%
わからない 192 12.0%
不明 1 0.1%
未回答 17 1.1%
計 1,596 100.0%
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問１１　あなたは、これからもずっと浦安市に住みたいと思いますか。（○は１つ）

■全体集計
項目 実数 ％
ずっと住みたい 1,010 63.3%
住みたくない（できれば引っ越したい） 79 4.9%
どちらともいえない 491 30.8%
未回答 16 1.0%
計 1,596 100.0%

■地域別集計
項目 元町 ％ 中町 ％ 新町 ％
ずっと住みたい 217 60.8% 422 65.0% 368 63.6%
住みたくない（できれば引っ越したい） 22 6.2% 31 4.8% 26 4.5%
どちらともいえない 117 32.8% 190 29.3% 183 31.6%
未回答 1 0.3% 6 0.9% 2 0.3%
計 357 100.0% 649 100.0% 579 100.0%

■住宅の所有形態別集計
項目 持ち家 ％ 賃貸 ％
ずっと住みたい 837 52.4% 156 42.2%
住みたくない（できれば引っ越したい） 36 2.3% 41 11.1%
どちらともいえない 313 19.6% 170 45.9%
未回答 13 0.8% 3 0.8%
計 1,199 75.1% 370 100.0%
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項目 実数 ％
今回の震災で特に被害を受けなかったから 146 14.5%
現在の住まいに満足しているから 510 50.5%
現在の住宅の周辺環境に満足しているから 754 74.7%
昔から住んでいるから 176 17.4%
通勤･通学に便利だから 430 42.6%
買い物等、日常生活に便利だから 635 62.9%
友人や知人等、馴染みの人が住んでいるから 352 34.9%
親（子）が住んでいるから 163 16.1%
子育てがしやすいから 201 19.9%
高齢者にとって住みやすいから 125 12.4%
その他 74 7.3%
未回答 4 0.4%
計 1,010 100.0%

問１１－１　（問１１で１を選択された方のみお答えください）住み続けたい理由についてお答えくださ
い。（○はいくつでも）
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項目 実数 ％
将来の地震による被害が心配だから 44 55.7%
現在の住まいに不満があるから 18 22.8%
現在の住宅の周辺環境に不満があるから 18 22.8%
通勤･通学に不便だから 5 6.3%
買い物･日常生活に不便だから 6 7.6%
特に知り合いがいないから 6 7.6%
いま住んでいるまちに特に愛着を持っていないから 22 27.8%
仕事や教育の関係で転居の必要があるから 12 15.2%
他の場所に親（子）が住んでいるから 14 17.7%
子育てがしにくいから 6 7.6%
高齢者にとって住みにくいから 7 8.9%
その他 14 17.7%
未回答 5 6.3%
計 79 100.0%

項目 実数 ％
震災前後で変化があった 395 24.7%
震災前後で特に変化はない 1,095 68.6%
不明 1 0.1%
未回答 105 6.6%
計 1,596 100.0%

問１１－２　（問１１で２を選択された方のみお答えください）転居する（したい）理由についてお答えくだ
さい。（○はいくつでも）

問１２　今回、浦安市では震災により大きな被害を受けましたが、震災を契機に「浦安市に住み続けた
い、住みたくない」というあなたの気持ちに変化がありましたか。（○は１つ）
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問１３　あなたが今回の東日本大震災後１ヶ月の間、困ったことは何ですか。（○はいくつでも）

項目 実数 ％
家屋が傾いて住みづらい（住めなくなった） 102 6.4%
家具の転倒、室内の落下物等の被害があった 277 17.4%
停電が起きた（計画停電は除く） 291 18.2%
道路が使えなくなった 216 13.5%
上下水道が使えなくなった 1,267 79.4%
ガスが使えなくなった 456 28.6%
電話･インターネット等が使えなくなった 200 12.5%
エレベーターが使えなくなった 211 13.2%
帰宅困難となった 482 30.2%
学校が被災して一時通学できなくなった 144 9.0%
幼稚園･保育園、児童育成クラブ等が被災して一時利用できなくなった 110 6.9%
その他公共･公益施設が被災して一次利用できなくなった 279 17.5%
買い占めにより、食料品等の確保に苦労した 847 53.1%
普段使う電車･バス等が使えなくなった 244 15.3%
通院･入院先の病院･診療所の被災で診療が受けられなくなった 49 3.1%
勤務先の被災により離職や減給等の影響があった 82 5.1%
その他 267 16.7%
特に被害はなかった 63 3.9%
不明 34 2.1%
未回答 17 1.1%
計 1,596 100.0%

今回の東日本大震災による被害状況についておたずねします

6.4% 

17.4% 

18.2% 

13.5% 

79.4% 

28.6% 

12.5% 

13.2% 

30.2% 

9.0% 

6.9% 

17.5% 

53.1% 

15.3% 

3.1% 

5.1% 

16.7% 

3.9% 

2.1% 

1.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家屋が傾いた 

家具の転倒、室内の落下物等 

停電（計画停電を除く） 

道路が使えなくなった 

上下水道が使えなくなった 

ガスが使えなくなった 

電話･インターネット等が使えなくなった 

エレベーターが使えなくなった 

帰宅困難となった 

学校が被災 

幼稚園･保育園、児童育成クラブ等が被災 

その他公共･公益施設が被災 

食料品の確保に苦労 

電車･バス等が使えなくなった 

通院･入院先の病院･診療所の被災 

勤務先被災による離職・減給等 

その他 

特に被害はなかった 

不明 

未回答 
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以下の質問は、一戸建て持ち家にお住まいの方がお答えください（問１４）

問１４　今回の震災によって、お住まいにどのような被害がありましたか。（○はいくつでも）

項目 実数 ％
住まいの敷地内で地盤の沈下･隆起や地割れがあった 180 42.3%
泥水が噴出した 192 45.1%
道路と敷地との間に段差ができた 130 30.5%
家屋の基礎や外壁等の破損があった 144 33.8%
家屋が傾いた 157 36.9%
塀や生け垣･門扉等の外構に被害があった 198 46.5%
敷地内の水道管や下水管等の設備配管に被害があった 90 21.1%
その他 50 11.7%
特に被害はなかった 102 23.9%
不明 6 1.4%
未回答 23 5.4%
計 426 100.0%

0

項目 実施済み 実施予定 工事しない わからない 不明･未回答 計
46 34 27 15 24 146

31.5% 23.3% 18.5% 10.3% 16.4% 100.0%
20 13 110 44 114 301

6.6% 4.3% 36.5% 14.6% 37.9% 100.0%
20 25 19 11 16 91

22.0% 27.5% 20.9% 12.1% 17.6% 100.0%
36 32 41 26 22 157

22.9% 20.4% 26.1% 16.6% 14.0% 100.0%
4 6 83 15 49 157

2.5% 3.8% 52.9% 9.6% 31.2% 100.0%
50 61 36 26 25 198

25.3% 30.8% 18.2% 13.1% 12.6% 100.0%
17 13 64 56 42 192

8.9% 6.8% 33.3% 29.2% 21.9% 100.0%
7 7 128 39 120 301

2.3% 2.3% 42.5% 13.0% 39.9% 100.0%
9 5 133 35 119 301

3.0% 1.7% 44.2% 11.6% 39.5% 100.0%

※地盤の液状化対策

宅地の盛土による嵩上げ

省エネ型設備への取替や外壁等の断
熱改修工事

※家屋の傾斜を直す改修工事

※改修ではなく全面的な建替え

家屋の耐震診断･耐震改修工事

※宅地内の水道管･下水管等の設備
配管の改修工事

※塀や生け垣･門扉等の外構の改修工事

●　以下の問は被害にあわれた方（問１４－１～問１４－４は、問１４で１～８に○をされた方）のみお答
えください。
問１４－１　お住まいの改修又は建替えについて、どのような状況でしょうか。それぞれの項目につい
て、あてはまるもの１つに○をつけてください。

※破損した基礎や外壁等家屋の改修
工事

42.3% 
45.1% 

30.5% 

33.8% 

36.9% 
46.5% 

21.1% 

11.7% 

23.9% 
1.4% 

5.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

敷地内の地盤沈下･隆起・地割れ 

泥水が噴出 

道路-敷地間に段差 

基礎･外壁等の破損 

家屋の傾斜 

外構の被害 

設備配管の被害 

その他 

特に被害はなかった 

不明 

未回答 
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項目 実数 ％
必要な自己資金が確保できない 79 26.2%
ローン残債があり新たな資金借入ができない 31 10.3%
融資基準や返済の目途からみて資金借入ができない 19 6.3%
被害を受けた家屋や宅地の担保価値が下がって資金借入ができない 10 3.3%
国や県･市の支援制度が利用できない 43 14.3%
改修や建替え等適切な家屋の再建方法や費用が妥当か判断できない 63 20.9%
道路や公共下水道等の整備方法等、再建の条件が確定しない 53 17.6%
家屋の改修等について相談できる専門家がいない 35 11.6%
その他 27 9.0%
特に問題は感じていない 64 21.3%
不明 2 0.7%
未回答 62 20.6%
計 301 100.0%

問１４－２　あなたの家屋の改修、または建替えにあたり、どのような問題点がありますか。（○はいく
つでも）

表及びグラフにおいて※印のついた項目については、問14において該当する項目の被害にあっ
たと答えた方を母数として集計を行った。

26.2% 

10.3% 

6.3% 

3.3% 

14.3% 

20.9% 

17.6% 

11.6% 

9.0% 

21.3% 

0.7% 

20.6% 

0% 20% 40% 60% 80%

自己資金の確保 

ローン残債による借入困難 

融資基準･返済目途による借入困難 

担保価値低下による借入困難 

支援制度が利用できない 

再建方法･費用の妥当性が不明 

再建条件が未確定 

相談できる専門家の不在 

その他 

特に問題は感じていない 

不明 

未回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※基礎･外壁等の改修 

耐震診断･耐震改修 

※設備配管の改修 

※家屋の傾斜を直す改修工事 

※全面的な建替え 

※外構の改修 

※液状化対策 

盛土による嵩上げ 

省エネ型設備への取替、断熱改修 

実施済み 

実施予定 

工事しない 

わからない 

不明･未回

答 
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項目 実数 ％
液状化対策に必要な資金が確保できない 95 31.6%
液状化対策にあたり、どのような方法が有効か判断できない 171 56.8%
液状化対策にかかる費用がわからない、費用が妥当か判断できない 134 44.5%
自分の宅地だけ液状化対策しても効果があるかどうか不安 185 61.5%
道路や公共下水道等の整備方法等、再建の条件が確定しない 82 27.2%
宅地の液状化対策等について相談できる専門家がいない 59 19.6%
その他 17 5.6%
特に問題は感じていない 25 8.3%
未回答 27 9.0%
計 301 100.0%

項目 実数 ％
34 11.3%

241 80.1%

未回答 26 8.6%
計 301 100.0%

宅地の液状化対策は、個々の宅地だ
けで対策を講じても効果は期待できな
いので、隣接世帯や街区在住の世帯
の合意により、ある程度まとまった地
域を単位として促進すべきである

問１４－３　あなたの宅地の液状化対策（将来の液状化被害への対策）にあたり、どのような問題点が
ありますか。（○はいくつでも）

宅地の液状化対策は、各個人の事情
に合わせて、個別に実施すべきである

問１４－４　浦安市の埋め立て地（中町･新町）では、今後同規模の地震が発生した場合、現状では宅
地の液状化が再度発生することが予想されます。宅地の液状化対策についてどのようにお考えです
か。（○は１つ）

個別に

実施す

べき 
11.3% 

ある程度

まとまっ

た地域を

単位とし

て促進す

べき 
80.1% 

未回答 
8.6% 

31.6% 

56.8% 

44.5% 

61.5% 

27.2% 

19.6% 

5.6% 

8.3% 

9.0% 

0% 20% 40% 60% 80%

必要資金が確保できない 

方法の有効性が不明 

費用・費用の妥当性が不明 

自用地のみの対策による効果の有無 

再建条件が未確定 

相談できる専門家の不在 

その他 

特に問題は感じていない 

未回答 
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以下の質問は、分譲マンションにお住まいの方がお答えください（問１５）

問１５　今回の震災によって、お住まいのマンションにどのような被害がありましたか。（○はいくつでも）

項目 実数 ％
住棟の基礎や外壁の破損等の被害があった 281 36.4%
エレベーターや屋内の給排水配管等の屋内設備に被害があった 175 22.6%
マンション敷地内の給排水配管等の屋外設備配管等に被害があった 427 55.2%
マンション内の立体駐車場等に被害があった 176 22.8%
マンション敷地内で泥水の噴出があった 462 59.8%
地盤の沈下等で建物と地盤に段差ができた 459 59.4%
道路とマンション敷地との間に段差ができた 423 54.7%
敷地内の舗装や柵･門扉等の外構に被害があった 481 62.2%
その他 69 8.9%
特に被害はなかった 59 7.6%
不明 4 0.5%
未回答 20 2.6%
計 773 100.0%

項目 実施済み 実施予定 工事しない わからない 不明･未回答 計
72 120 6 66 17 281

25.6% 42.7% 2.1% 23.5% 6.0% 100.0%
87 55 78 270 203 693

12.6% 7.9% 11.3% 39.0% 29.3% 100.0%
93 30 7 30 15 175

53.1% 17.1% 4.0% 17.1% 8.6% 100.0%
224 109 4 59 31 427

52.5% 25.5% 0.9% 13.8% 7.3% 100.0%
68 61 1 33 13 176

38.6% 34.7% 0.6% 18.8% 7.4% 100.0%
186 139 5 98 31 459

40.5% 30.3% 1.1% 21.4% 6.8% 100.0%
141 109 9 131 33 423

33.3% 25.8% 2.1% 31.0% 7.8% 100.0%
151 174 9 103 44 481

31.4% 36.2% 1.9% 21.4% 9.1% 100.0%
117 44 46 295 191 693

16.9% 6.3% 6.6% 42.6% 27.6% 100.0%

※住棟とその周辺との段差解消工事

※マンション敷地周辺道路と宅地との
段差解消工事

飲料用貯水槽、防災用トイレ、非常用
電源等の設置

※敷地内の舗装や柵･門扉等の外構
改修工事

※敷地内の水道管や下水管等の屋外
設備配管等の改修工事

※立体駐車場等の改修工事

※エレベーターや屋内の給排水配管
等の屋内設備の改修工事

●　以下の問は被害にあわれた方（問１５－１～問１５－３は、問１５で１～８に○をされた方）のみお答
えください
問１５－１　あなたのマンションの改修について、どのような状況でしょうか。それぞれの項目について、
あてはまるもの１つに○をつけてください。

※住棟の基礎や外壁等の改修工事

住棟の耐震診断や耐震改修工事

36.4% 
22.6% 

55.2% 
22.8% 

59.8% 
59.4% 

54.7% 
62.2% 

8.9% 
7.6% 

0.5% 
2.6% 

0% 20% 40% 60% 80%

基礎や外壁の破損等 

屋内設備の被害 

屋外設備配管等の被害 

立体駐車場等の被害 

泥水の噴出 

建物と地盤に段差 

道路敷地との間に段差 

外構の被害 

その他 

特に被害はなかった 

不明 

未回答 
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項目 実数 ％
管理組合として必要な改修資金が確保できない 68 9.8%
融資基準や返済の目途からみて管理組合として資金借入ができない 5 0.7%
被災によりマンションの担保価値が下がり、管理組合として資金借入ができない 10 1.4%
国や県･市の支援制度が利用できない 30 4.3%
改修工事の必要性について、管理組合として組合員の合意形成ができない 46 6.6%
改修に必要な資金調達のための費用負担について組合員の合意形成ができない 39 5.6%
管理組合で、改修方法や改修費用が妥当か判断できない 84 12.1%
改修等について管理組合が相談できる専門家がいない 28 4.0%
その他 133 19.2%
特に問題は感じていない 290 41.8%
不明 4 0.6%
未回答 129 18.6%
計 693 100.0%

問１５－２　あなたのマンションの改修にあたり、どのような問題点がありますか。（○はいくつでも）

表及びグラフにおいて※印のついた項目については、問15において該当する項目の被害にあっ
たと答えた方を母数として集計を行った。

9.8% 

0.7% 

1.4% 

4.3% 

6.6% 

5.6% 

12.1% 

4.0% 

19.2% 

41.8% 

0.6% 

18.6% 

0% 20% 40% 60%

管理組合による資金の確保 

融資基準･返済目途による借入困難 

担保価値低下による借入困難 

支援制度が利用できない 

改修への合意形成が困難 

費用負担の合意形成が困難 

改修方法・費用の妥当性が不明 

相談できる専門家の不在 

その他 

特に問題は感じていない 

不明 

未回答 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※基礎･外壁等の改修 

耐震診断･耐震改修 

※屋内設備の改修 

※屋外設備配管等の改修 

※立体駐車場等の改修 

※住棟周辺の段差解消 

※道路-宅地間の段差解消 

※外構の改修 

防災関連施設の設置 

実施済み 

実施予定 

工事しない 

わからない 

不明･未回

答 
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項目 実数 ％
液状化対策に必要な資金が確保できない 99 14.3%
液状化対策にあたり、どのような方法が有効か判断できない 205 29.6%
液状化対策費用がわからない、費用が妥当か判断できない 177 25.5%
道路や公共下水道等の整備方法等、再建の条件が確定しない 88 12.7%
宅地の液状化対策等について相談できる専門家がいない 26 3.8%
改修工事の必要性について、管理組合として組合員の合意形成ができない 65 9.4%
その他 97 14.0%
特に問題は感じていない 180 26.0%
不明 6 0.9%
未回答 113 16.3%
計 693 100.0%

問１５－３　あなたのマンションの液状化対策（将来の液状化被害への対策）にあたり、どのような問題
点がありますか。（○はいくつでも）

14.3% 

29.6% 

25.5% 

12.7% 

3.8% 

9.4% 

14.0% 

26.0% 

0.9% 

16.3% 

0% 20% 40%

必要資金が確保できない 

方法の有効性が不明 

費用・費用の妥当性が不明 

再建条件が未確定 

相談できる専門家の不在 

合意形成が困難 

その他 

特に問題は感じていない 

不明 

未回答 
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以下の質問は、すべての方がお答えください（問１６）

■全体集計
項目 実数 ％
防災無線（市内のスピーカー）からの放送 612 38.3%
広報うらやす 240 15.0%
市のホームページ 637 39.9%
ケーブルテレビの情報番組 201 12.6%
重要なお知らせメール 551 34.5%
市公式ツイッター 124 7.8%
市公共施設の掲示板 33 2.1%
地域の掲示板 83 5.2%
自治会からの回覧 297 18.6%
直接、市役所に問合せた 60 3.8%
マスメディア 699 43.8%
近所･知り合いからの口コミ 496 31.1%
民間のインターネットサイト（ブログ・ＳＮＳなど） 314 19.7%
その他 86 5.4%
未回答 23 1.4%
計 1,596 100.0%

問１６　あなたは今回の東日本大震災後１ヶ月の間、災害の情報をどのような手段で入手しましたか。
特に利用したものを３つ選び、番号を記入してください。

38.3% 
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39.9% 

12.6% 

34.5% 

7.8% 

2.1% 
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18.6% 

3.8% 
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0% 20% 40% 60%

防災無線 

広報うらやす 

市のホームページ 

ケーブルテレビの情報番組 

重要なお知らせメール 

市公式ツイッター 

市公共施設の掲示板 

地域の掲示板 

自治会からの回覧 

直接、市役所に問合せた 

マスメディア 

近所･知り合いからの口コミ 

ブログ・ＳＮＳなど 

その他 

未回答 

17



■年代別集計
項目

185 37.3% 277 41.7% 149 34.3%
広報うらやす 41 8.3% 71 10.7% 128 29.5%
市のホームページ 250 50.4% 298 44.9% 88 20.3%
ケーブルテレビの情報番組 40 8.1% 66 9.9% 94 21.7%
重要なお知らせメール 188 37.9% 274 41.3% 89 20.5%
市公式ツイッター 76 15.3% 42 6.3% 6 1.4%
市公共施設の掲示板 4 0.8% 10 1.5% 19 4.4%
地域の掲示板 20 4.0% 42 6.3% 21 4.8%
自治会からの回覧 42 8.5% 118 17.8% 136 31.3%
直接、市役所に問合せた 7 1.4% 29 4.4% 24 5.5%
マスメディア 246 49.6% 256 38.6% 196 45.2%
近所･知り合いからの口コミ 144 29.0% 210 31.6% 142 32.7%

151 30.4% 122 18.4% 40 9.2%
その他 16 3.2% 46 6.9% 24 5.5%
未回答 1 0.2% 11 1.7% 11 2.5%
計 496 100.0% 664 100.0% 434 100.0%

６０代以上
防災無線

ブログ・ＳＮＳなど

２０～３０代 ４０～５０代
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21.7% 

20.5% 

1.4% 

4.4% 

4.8% 

31.3% 

5.5% 

45.2% 

32.7% 

9.2% 

5.5% 

2.5% 

0% 20% 40% 60%

防災無線 

広報うらやす 

市のホームページ 

ケーブルテレビの情報番組 

重要なお知らせメール 

市公式ツイッター 

市公共施設の掲示板 

地域の掲示板 

自治会からの回覧 

直接、市役所に問合せた 

マスメディア 

近所･知り合いからの口コミ 

ブログ・ＳＮＳなど 

その他 

未回答 

２０～３０代 

４０～５０代 

６０代以上 
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以下の質問は、浦安市内で営業または就業されている方がお答えください（問１７～１９）

問１７　あなたの従事する業種をお答えください。（○は１つ）

項目 実数 ％
建設業 5 1.8%
製造業 5 1.8%
電気･ガス･熱供給･水道業 3 1.1%
情報通信業 4 1.5%
運輸業 7 2.6%
卸売･小売業 27 9.9%
金融･保険業 9 3.3%
不動産業 5 1.8%
飲食店、宿泊業 16 5.8%
医療、福祉 24 8.8%
教育、学習支援業 17 6.2%
サービス業 66 24.1%
公務 12 4.4%
その他 16 5.8%
不明 1 0.4%
未回答 57 20.8%
計 274 100.0%

項目 実数 ％
できた 91 33.2%
できなかった 120 43.8%
不明 1 0.4%
未回答 62 22.6%
計 274 100.0%

問１８　あなたは今回の東日本大震災の際、震災の直後から営業/操業することができましたか。（○
は１つ）

建設業 
1.8% 

製造業 
1.8% 

電気･ガ

ス･熱供

給･水道

業 
1.1% 

運輸業 
2.6% 

卸売･小

売業 
9.9% 

金融･保

険業 
3.3% 

不動産業 
1.8% 

飲食店、

宿泊業 
5.8% 医療、福

祉 
8.8% 教育、学

習支援業 
6.2% 

サービス

業 
24.1% 

公務 
4.4% 

その他 
5.8% 

不明 
0.4% 

未回答 
20.8% 

できた 

33.2% 

できな

かった 

43.8% 

不明 

0.4% 

未回答 

22.6% 
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（主な回答）

・ホテルが休業となり、パートタイマーの仕事がなくなった（飲食店、宿泊業）

・来客が一時的に激減した（飲食店、宿泊業）

・するかしないか分からない計画停電に振り回され、苦労した（飲食店、宿泊業）

・上下水道が利用できず、安全確保と再開したい思いのジレンマに悩んだ（医療、福祉）

・年間の予定を消化できなかった。代わりに地域住民への支援を行った。（教育、学習支援業）

・ホテルなどが開店休業の状態。いまだに回復していない（サービス業）

・この預け先がなく、仕事に行けなかった（公務）

・保育園が休園のため仕事ができず、その間の収入が得られなかった。（その他）

・電気の供給が不安定でデータが飛んでしまった（その他）

・製品の鉄製コイルが水につかり、錆びてしまった。機械は動かず、いまだに修復中の場所もあ
る（製造業）

・個人的な支援物資の配達が増え、仕事量が増えた。液状化地域への配達は道路のでこぼこで
大変危険だった。（運輸業）

・TDLの休業により、関連施設の業務ができず、売り上げがダウンした。５月以降は回復した
（サービス業）

問１９　今回の東日本大震災で、業務上の影響にはどんなものがありましたか。以下の欄に具体的に
ご記入ください。営業・操業の可否にかかわらず、お答えください。
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項目 大いにあてはまる あてはまる あてはまらない 全くあてはまらない 不明･未回答 計
924 549 59 10 54 1,596

57.9% 34.4% 3.7% 0.6% 3.4% 100.0%
903 605 42 9 37 1,596

56.6% 37.9% 2.6% 0.6% 2.3% 100.0%
586 776 158 29 47 1,596

36.7% 48.6% 9.9% 1.8% 2.9% 100.0%
936 520 95 10 35 1,596

58.6% 32.6% 6.0% 0.6% 2.2% 100.0%
279 756 420 90 51 1,596

17.5% 47.4% 26.3% 5.6% 3.2% 100.0%
522 692 298 41 43 1,596

32.7% 43.4% 18.7% 2.6% 2.7% 100.0%
325 935 236 45 55 1,596

20.4% 58.6% 14.8% 2.8% 3.4% 100.0%

普段からの地域コミュニティの大切さを
感じた

今後も大地震が高い確率で発生する
ことが心配である

震災の際に人々が協力し合えたこと
で、浦安市民であることに誇りを持った

液状化が起きたことで、浦安の価値･
魅力が失われてしまった

震災を乗り越える前向きな気持ちに
なっている

今回の震災を受け、感じられたことをおたずねします

問２０　震災から約８ヶ月が経過した現在、どのような思いでいらっしゃるでしょうか。それぞれを「１」～
「４」の４段階であてはまる番号に○をつけてください。

普段の生活が恵まれていたことを実感
した

震災を機に、災害への備えが大切と感
じた

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普段の生活が恵まれていたと実感 

災害への備えが大切と感じた 

地域コミュニティの大切さを感じた 

将来の大地震が心配 

市民であることに誇りを持った 

浦安の魅力が失われてしまった 

前向きな気持ちになっている 

大いにあてはまる 

あてはまる 

あてはまらない 

全くあてはまらない 

不明･未回答 
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■全体集計
項目 実数 ％
家屋等の被害からの復旧 441 27.6%
営業･業務上の被害からの復旧 60 3.8%
道路･公園や学校などの被害からの復旧 865 54.2%
被災からの生活再建 186 11.7%
放射線による健康への影響 919 57.6%
震災による精神的ダメージ 438 27.4%
売上げ･給与の減尐等の経済的影響 229 14.3%
その他 163 10.2%
特にない 327 20.5%
未回答 63 3.9%
計 1,596 100.0%

問２１　震災の影響により、現在困っていること、心配なことはどんなことでしょうか。特に重要と思われ
るものを３つ選び、下の「番号記入欄」に番号を記入してください

27.6% 

3.8% 

54.2% 

11.7% 

57.6% 

27.4% 

14.3% 

10.2% 

20.5% 

3.9% 

0% 20% 40% 60% 80%

家屋等の被害からの復旧 

営業･業務上の被害からの復旧 

道路･公園や学校などの被害からの復

旧 

被災からの生活再建 

放射線による健康への影響 

震災による精神的ダメージ 

売上げ･給与の減尐等の経済的影響 

その他 

特にない 

未回答 
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■地域別集計
項目
家屋等の被害からの復旧 35 9.8% 214 33.0% 191 33.0%
営業･業務上の被害からの復旧 15 4.2% 25 3.9% 20 3.5%
道路･公園や学校などの被害からの復旧 133 37.3% 358 55.2% 371 64.1%
被災からの生活再建 41 11.5% 76 11.7% 69 11.9%
放射線による健康への影響 211 59.1% 355 54.7% 346 59.8%
震災による精神的ダメージ 96 26.9% 193 29.7% 147 25.4%
売上げ･給与の減尐等の経済的影響 77 21.6% 79 12.2% 69 11.9%
その他 27 7.6% 70 10.8% 66 11.4%
特にない 100 28.0% 127 19.6% 96 16.6%
未回答 14 3.9% 34 5.2% 14 2.4%
計 357 100.0% 649 100.0% 579 100.0%

元町 中町 新町

9.8% 

4.2% 

37.3% 

11.5% 

59.1% 

26.9% 

21.6% 

7.6% 

28.0% 

3.9% 

33.0% 

3.9% 

55.2% 

11.7% 

54.7% 

29.7% 

12.2% 

10.8% 

19.6% 

5.2% 

33.0% 

3.5% 

64.1% 

11.9% 

59.8% 

25.4% 

11.9% 

11.4% 

16.6% 

2.4% 

0% 20% 40% 60% 80%

家屋等の被害からの復旧 

営業･業務上の被害からの復旧 

道路･公園や学校などの被害からの復

旧 

被災からの生活再建 

放射線による健康への影響 

震災による精神的ダメージ 

売上げ･給与の減尐等の経済的影響 

その他 

特にない 

未回答 

元町 

中町 

新町 
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項目 実数 ％
震災前の状態に戻す 106 6.6%

457 28.6%

896 56.1%

その他 23 1.4%
わからない 22 1.4%
不明 15 0.9%
未回答 77 4.8%
計 1,596 100.0%

■全体集計
項目 実数 ％
生活再建、こころのケア等に関する相談体制の充実 157 9.8%
地域コミュニティによる復興まちづくりへの支援 383 24.0%
原発事故の影響への対応 480 30.1%
噴砂等の災害廃棄物の処理 336 21.1%
将来の災害に備えた、防災対策の強化（液状化対策を含む） 1,229 77.0%
こども・子育て家庭への支援 251 15.7%
高齢者・障がい者への支援 343 21.5%
良好な住環境･質の高い都市空間の再生 611 38.3%
浦安の観光振興支援（アーバンリゾートゾーン等） 101 6.3%
浦安の産業振興支援（鉄鋼通り･千鳥地域等） 69 4.3%
浦安に関する地域イメージの向上 455 28.5%
その他 40 2.5%
未回答 80 5.0%
計 1,596 100.0%

復興に向けた取り組みについて、おたずねします

問２２　今回の震災の被害を受けて、浦安市は以下のうちどこまでを目指すべきと考えますか。（○は１
つ）

震災前以上に災害に強いまち
にすることに加えて、より活力
や魅力あるまちにする

震災前以上に災害に強いまち
にする

問２３　復興に向けた様々な施策のうち、道路、上下水道などの都市基盤施設以外で重視すべきとお考
えのものは何ですか。特に重要と思われるものを３つ選び、下の「番号記入欄」に番号を記入してくださ

9.8% 

24.0% 

30.1% 

21.1% 

77.0% 

15.7% 

21.5% 

38.3% 

6.3% 

4.3% 

28.5% 

2.5% 

5.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談体制の充実 

地域による復興への支援 

原発事故対応 

災害廃棄物の処理 

防災対策･液状化対策強化 

こども・子育て家庭支援 

高齢者・障がい者支援 

住環境･都市空間の再生 

観光振興支援 

産業振興支援 

地域イメージの向上 

その他 

未回答 

震災前

の状態

に 
6.6% 

災害に

強いま

ちに 
28.6% 

より活

力や魅

力ある

まちに 
56.1% 

その他 
1.4% 

わから

ない 

1.4% 

不明 
0.9% 

未回答 
4.8% 
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■年代別集計
項目
相談体制の充実 63 12.7% 59 8.9% 35 8.1%
地域による復興への支援 95 19.2% 170 25.6% 118 27.2%
原発事故対応 167 33.7% 198 29.8% 114 26.3%
災害廃棄物の処理 110 22.2% 166 25.0% 59 13.6%
防災対策･液状化対策強化 381 76.8% 533 80.3% 315 72.6%
こども・子育て家庭支援 140 28.2% 88 13.3% 23 5.3%
高齢者・障がい者支援 77 15.5% 128 19.3% 138 31.8%
住環境･都市空間の再生 187 37.7% 268 40.4% 155 35.7%
観光振興支援 49 9.9% 37 5.6% 15 3.5%
産業振興支援 23 4.6% 34 5.1% 12 2.8%
地域イメージの向上 124 25.0% 183 27.6% 148 34.1%
その他 12 2.4% 16 2.4% 12 2.8%
未回答 14 2.8% 24 3.6% 41 9.4%
計 496 100.0% 664 100.0% 434 100.0%

２０～３０代 ４０～５０代 ６０代以上

12.7% 

19.2% 

33.7% 

22.2% 

76.8% 

28.2% 

15.5% 

37.7% 

9.9% 

4.6% 

25.0% 

2.4% 

2.8% 

8.9% 

25.6% 

29.8% 

25.0% 

80.3% 

13.3% 

19.3% 

40.4% 

5.6% 

5.1% 

27.6% 

2.4% 

3.6% 

8.1% 

27.2% 

26.3% 

13.6% 

72.6% 

5.3% 

31.8% 

35.7% 

3.5% 

2.8% 

34.1% 

2.8% 

9.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談体制の充実 

地域による復興への支援 

原発事故対応 

災害廃棄物の処理 

防災対策･液状化対策強化 

こども・子育て家庭支援 

高齢者・障がい者支援 

住環境･都市空間の再生 

観光振興支援 

産業振興支援 

地域イメージの向上 

その他 

未回答 

２０～３０代 

４０～５０代 

６０代以上 
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項目 大いに重視すべき 重視すべき 重視すべきでない 全く重視すべきでない 不明･未回答 計
134 538 671 112 141 1,596
8.4% 33.7% 42.0% 7.0% 8.8% 100.0%
292 890 237 46 131 1,596

18.3% 55.8% 14.8% 2.9% 8.2% 100.0%
97 452 672 237 138 1,596

6.1% 28.3% 42.1% 14.8% 8.6% 100.0%
80 472 652 240 152 1,596

5.0% 29.6% 40.9% 15.0% 9.5% 100.0%
48 271 795 345 137 1,596

3.0% 17.0% 49.8% 21.6% 8.6% 100.0%
124 331 705 281 155 1,596
7.8% 20.7% 44.2% 17.6% 9.7% 100.0%

復興のための費用をできるだけ削減
し、必要最小限の施策を行う

問２４　浦安市の復興にあたっては今後大きな財政負担が発生することが予想されます。市では歳出の
無駄を省き、財源の捻出に努めますが、それ以外の復興にあたっての財源確保について、どのようにお
考えですか。それぞれを「１」～「４」の４段階であてはまる番号に○をつけてください。

行政サービスの質を落としてでも、財源
を確保する

行政サービスの一部を市民やＮＰＯ等
が担うことで、財源を確保する

各種料金（下水道使用料、国民健康保険
税、保育料等）の見直しにより、財源を確保
する
都市計画税など新たな税制を導入し、
財源を確保する

市として借金をして、将来の税負担に
繰り延べる

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政サービスの質を落として財源確保 

行政サービスの一部を民間等が担う 

各種料金見直しにより財源確保 

新たな税制導入により財源確保 

市として借金をする 

復興費用を削減、必要最小限の施策 

大いに重視すべき 

重視すべき 

重視すべきでない 

全く重視すべきでない 

不明･未回答 
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項目 実数 ％
防災マニュアルの見直しや作成 523 32.8%
住民の安否確認を行う手法や方策の検討 531 33.3%
災害時における子ども･高齢者等のケア 539 33.8%
住民への情報提供の手法や方策の検討 806 50.5%
地区内の建物や構造物の一斉点検、改修 392 24.6%
災害用備蓄、復旧資機材の拡充 777 48.7%
近隣自治会･管理組合の連携や協力体制強化 517 32.4%
住民の防災意識の啓発や防災訓練の拡充 304 19.0%
その他 29 1.8%
未回答 92 5.8%
計 1,596 100.0%

将来起こりうる災害への対策についておたずねします

問２５　将来起こりうる災害に備え、地域組織（自治会）、市民団体にどんなことを期待しますか。特に
重要と思われるものを３つ選び、下の「番号記入欄」に番号を記入してください。

32.8% 

33.3% 

33.8% 

50.5% 

24.6% 

48.7% 

32.4% 

19.0% 

1.8% 

5.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

防災マニュアル見直し等 

住民安否確認手法の検討 

子ども･高齢者等のケア 

情報提供手法の検討 

建物等の点検･改修 

備蓄・資機材の拡充 

自治会等の連携強化 

防災意識啓発・防災訓練拡充 

その他 

未回答 
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項目 実数 ％
道路･上下水道基盤などの耐震･液状化対策 1,345 84.3%
災害時の他自治体との連携強化 154 9.6%
複合災害（液状化＋火災の同時発生等）への避難対策 522 32.7%
地域コミュニティにおける自主防災対策への支援 168 10.5%
情報の収集･伝達体制の強化 585 36.7%
災害時における避難所の設備･運営体制等の強化 563 35.3%
非常用生活設備の確保（自立型発電機、災害時用汚水処理施設の導入等）937 58.7%
広域的な道路･交通網の充実（代替交通手段の確保等） 303 19.0%
その他 33 2.1%
未回答 39 2.4%
計 1,596 100.0%

その他

問２６　将来起こりうる災害に備え、市の実施する対策としてどのようなことが大切とお考えですか。特
に重要と思われるものを３つ選び、下の「番号記入欄」に番号を記入してください。

84.3% 

9.6% 

32.7% 

10.5% 

36.7% 

35.3% 

58.7% 

19.0% 

2.1% 

2.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

道路等の耐震･液状化対策 

他自治体との連携強化 

複合災害への避難対策 

自主防災対策への支援 

情報の収集･伝達体制の強化 

避難所の設備･運営体制等の強化 

非常用生活設備の確保 

広域道路･交通網の充実 

その他 

未回答 
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５．自由記入欄に寄せられたおもな意見 

 

①市民生活の復旧･再建 

【道路･公園等の復旧】 

・道路の凹凸や陥没（水たまり）等を早く直してほしい。 

・新浦安駅ダイエー側の階段を早く復旧してほしい 

・公園、幼稚園･小学校の校庭、プール等の復旧を早くしてほしい 

・復旧の程度に地域差がある。公平にしてほしい。 

・復旧の早さに驚いた/復旧が遅すぎる 

・各道路の復旧がいつなのか、スケジュールを早く示してほしい 

・復興の進捗状況と今後の行程を明確に示してほしい 

【その他】 

・放射線の子どもへの影響が心配。情報開示･対策をしてほしい 

・復旧にあたり、子どもや高齢者、障がい者など弱者への配慮を十分に行ってほしい 

 

②より安全で安心な暮らしを支えるまちづくり 

【液状化対策】 

・今後の災害では被害を軽減できるよう、液状化対策を実施してほしい 

・下水道が使えず困った。復旧が早くできるよう、対策をしてほしい 

【津波対策】 

・津波対策を実施してほしい 

・津波時にマンションに避難できるようにすべきだが、オートロックが問題になる 

【その他】 

・ボランティアの受け入れにあたり混乱が生じていた。今後に向け受け入れ態勢の整備をすべき 

・学校などの避難所が被災していることが不安。対策をしっかりしてほしい 

 

③市民協働による災害に強い地域づくり 

【地域コミュニティ】 

・被害状況に地域差があることで、住民意識に温度差があることが残念だった 

・地域で助け合うことができ、よかった。/地域コミュニティが機能せず、残念だった。 

【情報伝達】 

・防災無線が聞こえなかった/聞きづらかった 

・メール、ツイッターによる情報発信はありがたかった（メール登録により迷惑メールが届くよ

うになったとの情報あり） 

・子ども、高齢者等にも情報が確実に伝わるようにしていくべき 

・災害時の避難場所、行動の仕方などをわかりやすく示してほしい（マニュアル、ハザードマッ

プなど） 

 



④震災の教訓をばねにした次世代につなぐ持続可能な都市づくり 

【復興財源】 

・財政負担を考え、現実的な復興施策を行うべき/多少の増税等はやむを得ない 

【その他】 

・震災による浦安に対するイメージダウンが心配である 

・震災前以上に魅力あるまちにしていきたい 

・液状化対策をしっかり行ったうえで、浦安市の素晴らしさをアピールしてほしい 

・モニュメントを残すべき/高洲中央公園駐車場のマンホールを撤去してほしい 

 

⑤その他 

・震災後の市の対応には満足している 

・市長に感謝している 

・市職員の活躍が素晴らしかった。感謝したい/対応の悪い職員がいた 

・浦安をさらに好きになった。今後も住み続けたい/浦安にはもう住めないと判断した 

・花火大会や復興祭はやってよかった/花火大会、復興祭は税金の無駄遣いだ 

 

 




